SCHEMAT OCENIANIA ARKUSZA EGZAMINACYJNEGO 1

Numer . . . . Liczba
zadania Etapy rozwigzania zadania Modelowy wynik etapu punktéw
1.1 |Obliczenie $redniej ocen z jezyka polskiego. x~386 1
1 12 Obhczemq wariancji (w tym 1 p. za metodg oraz 0.69 )
1 p. za obliczenia).
1.3 | Obliczenie odchylenia standardowego. 0,83 1
71 Opisanie ciagu arytmetycznego okreslajacego a; = Xx,a;, = x+11r,r = =50, |
" | dana sytuacje. S, = 8700
EY Zapisanie rownania z wykorzystaniem wzoru na (2x—550)-6 = 8700 1
sume 12 wyrazOw ciagu arytmetycznego.
Rozwiazanie rbwnania i wyznaczenie pierwszej i
2.3 |ostatniej raty (w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za a, =1000, a,, =450 2
obliczenia).
Zapisanie uktadu rownan opisujacego warunki a+b+1=2
3.1 : 1
zadania. 4a+2b+1=-1
Rozwiazanie uktadu réwnan oraz zapisanie wzoru a=-2b=3
3 | 32 |funkcjik ' 1 p. ’ 2
3 1un cji Wadratpwej (w tym 1 p. za metodg oraz f(x) 34l
p. za obliczenia).
3.3 | Rozwiazanie nieréwnosci o velo: 3 5
(w tym 1 p. za metodg oraz 1 p. za obliczenia). 2
Wykorzystanie wlasnos$ci symetralnej _ 2 2
41| vinka CD. |CP|=|DP| < |CP|" =|DP| 1
cpl' =(x—4) +(y -6y
4.2 |Wyznaczenie |CP['i |[DP[. | |2 X X 1
4 |DP| :(x—6) +(y+2)
—4)? 6V = (v _6) v
4.3 | Utozenie roéwnania. =4+ (=6 =(x =6 +(y+2) 1
44 Przel.(szte‘llce?ie révynania do prqstszej postaci x-4y+3=0 1
1 zapisanie rOwnania symetralnej odcinka CD.
D C
G F
Wykonanie rysunku i wprowadzenie oznaczen lub
5.1 . S . 1
wprowadzenie doktadnie opisanych oznaczen.
A E B
5 |AF| = 21cali,|AC| = 32cale
59 Zastosowanie podobienstwa trojkatow: ABC _ |AC| _ 32 1
“ |i AEF do wyznaczenia skali podobiefistwa k. |4F| 21
P 32
5.3 | Obliczenie stosunku pdl powierzchni ekranow. ?2 =k’ = (Ej ~ 2,322 1
1
54 Wyrazenie réznicy po6l powierzchni ekranow 132.2% 1
w procentach.
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6.1

Ulozenie roéwnania z niewiadoma #.

n'—10n* +31n-30=0

6.2

Wykorzystanie twierdzenia Bézouta do rozktadu
lewej strony réwnania na czynniki.

(n—2)n* —8n+15)=0

6 . . . y r _
6.3 ngnaczeme pozostalych pierwiastkéw réwna n =3, =5
6.4 Wyznaczenie pozostalych wyrazéw ciagu row- a,=0,a,=0
nych zero.
7.1 | Sporzadzenie wykresu funkcji. 1
7 4 +
7.2 | Okreslenie zbioru wartos$ci funkcji. Y={2,5,10,17,26,37,50}
Wyznaczenie argumentu dla ktdrego warto$¢ _
7.3 .. . x=6
funkcji wynosi 37.
R =10 cm — promien kuli
) o 2r=16 cm, h =12 cm — $rednica
2.1 Spor;qdzeme; odpowiednich rysunkéw z oznacze- |; wysokos¢ stozka
" |niami lub opis oznaczen.
83
2r, = Tcm - Srednica walca
8 Zastosowanie wzordw na objetos$¢ kuli, stozka do _ 4768
8.2 ! . Vy=—"—n
obliczenia objetosci walca. 3
23 UlozZenie rébwnania na objeto$¢ walca z niewia- Eﬂh _ 4768
"~ |doma A, (h, — wysokos$¢ walca). 37" 8
8.4 |Rozwigzanie rOwnania. hy— 298 cm
Zapisanie uktadu nierd6wnosci opisujacych trojkat
ABC (w tym 2 p. za poprawne nierownosci oraz x<5
1 p. za zapisanie ukladu). 3
9.1 i . , . ) y=—=Xx
Za dwie poprawne nierownosci albo za trzy nie- 5
9 rownosci z ktorych co najmniej jedna jest ostra o < 3 X
wlasciwych kierunkach przyznajemy 1p. Y= 5
Wyznaczenie dlugosci podstawy 1 wysokosci CBl=6.14D| = 5
92 trojkata ABC. [CB| =6,|4D|
1
9.3 | Obliczenie pola figury F jako pole A4BC. P = E|CB| -|AD| =15
A — zdarzenie polegajace na wylo-
10 | 10.1 | Okreslenie zdarzenia losowego. sowaniu dwoch zetonow o nomi-
nale 10 zt.
o ‘ = (n+6) (n+5)n+6)
102 Wyznaczenie liczby wszystkich zdarzen elemen- Q= s |7 T,
" |tarnych.
neN, —{1,2}
103 Wyznaczenie liczby wszystkich zdarzen elemen- = [”J _ (” - 1)”
' 2 2

tarnych sprzyjajacych zdarzeniu A4.




10.4 Wykorzystanie prawdopodobienstwa P(4) do (n—1)n _ 1
" | ulozenia rownania. (n+5)n+6) 2

Rozwiazanie rownania (w tym 1 p. za metod¢ n =—2 nie spetnia warunkow

10.5 | z uwzglednieniem zatozenia oraz 1 p. zadania
za obliczenia). n =15 spelnia warunki zadania

1/
11.1 | Sporzadzenie rysunku wraz z oznaczeniami.
11
11.2 | Wyznaczenie pola P podstawy ostrostupa.

11.3

Wykorzystanie pola podstawy do utozenia row-
nania z niewiadoma a .

11.4 | Wyznaczenie dlugosci a odcinka 4B. a=2
11.5 | Wyznaczenie dtugosci 4, odcinka OC. hy=~/3
Wykorzystanie pola powierzchni bocznej ostro- _
L ; L . 12 = 6h
11.6 | stupa i obliczenie dlugosci 4, wysokosci Sciany _
. hpy=2
bocznej ostrostupa.
o . hp N3
11.7 Wyznaczenie miary kata nachylenia $ciany bocz- cos B = . = >
" |nej do ptaszczyzny podstawy. 5 = 30° b

Za prawidlowe rozwiazanie kazdego z zadan inna metoda od przedstawionej w schemacie przyzna-

jemy maksymalng liczb¢ punktow.




